

中小学智慧教育平台又“扩容”！孩子想学的这里都有

发布时间：2023-06-12

近日，国家中小学智慧教育平台陆续上线了“基础教育精品课”“数字化精品课堂”“实验教学精品课”“实验教学说课”“科学公开课”“给孩子们的大师讲堂”等资源，满足广大师生对数字教育资源多样化的需求。

基础教育精品课

“基础教育精品课”是教育部依托国家中小学智慧教育平台开展的面向全体中小学教师的活动，目前已举办两届。第二届活动通过教师自主申报、学校推荐、县级初选、省市遴选等程序，教育部组织对各省(自治区、直辖市)推荐的精品课进行评审，最终确定了3598节部级精品课，并在国家中小学智慧教育平台上线。

数字化精品课堂

“数字化精品课堂”是教育部在首届“数字教育大会”期间遴选展示的6节数字化精品课堂和“北京市海淀区在线联合教研”“上海市线上线下融合教学”2个案例，并在“国家智慧教育平台开通上线一周年展”“第六届数字中国建设峰会”上进行了展播，充分展示了近年来中小学课堂中的数字化应用成效。

实验教学精品课

“实验教学精品课”是教育部依托国家中小学智慧教育平台开展的活动。活动聚焦学生科学探究能力和科学兴趣培养，在各省逐级推荐基础上确定了300余节部级实验教学精品课，包括基础教育阶段数学、科学、技术类学科的课标原型实验、基于真实情境的实验、跨学科实验等，为推动中小学实验教学广泛开展提供线上实验教学资源。

实验教学说课

“实验教学说课”活动是教育部自2013年开始举办的面向中小学实验教师的展示活动，至今已成功举办八届，目的是激发科学教师教学热情，提高教师实验教学水平，助力提高学生创新精神和实践能力。实验教学说课活动每年选出约150节案例进行线下集中展示，为中小学相关学科教师搭建交流展示平台，在科学探究、学科素养的视角下，促进新理念、新技术、新方法与实验教学的深度融合。此次上线近两届说课课例80余节。

科学公开课

“科学公开课”是由中国科学院和教育部联袂推出的系列科普课程，授课教师主要是院士和...、中学教师等。围绕“绿色生活——化学是带来美好的科学”“缤纷——光与视觉的科学”“大地探秘——地球演化中的科学”“数与万物——数学的思想与应用”“空天翱翔——航空航天中的科技”等主题，这个月共上线课程49节。

给孩子们的大师讲堂

“给孩子们的大师讲堂”是宋庆龄基金会和科技企业联合录制的科普课程。此次围绕“航天探索”主题，上线了杨孟飞、王赤、汪景琇三位院士的精彩课程。

本次上线的资源主要聚焦服务改进课堂教学和线上线下融合教学，加强中小学科学教育，激发青少年好奇心、想象力、探求欲，促进科学人才培养在基础教育阶段有效落地。

(总台央视记者 代钦夫)

本文转载自中国新闻网内容均来自于互联网，不代表本站观点，内容归属原作者及站点所有，如有对您造成影响，请及时联系我们予以删除。

原文链接：<http://www.zzdsch.com/aktuelle/151.html>